

微事件

1分 2分 5分 这些硬币哪里寻

人行:未停止流通,使用范围缩小是实际情况



□文/图 本报记者 齐放
见习记者 陈晓村

原帖

1月17日上午,网友“小马”在朋友圈发消息说:“幼儿园老师让孩子认识人民币,孩子书上印的人民币图案中,无论是硬币还是纸币,一角到100元的都找到让孩子看了,可是1分、2分和5分的硬币,问了许多人,包括两家商店,都没有找到,难道这些分币不流通了吗?”

采访

1月17日下午,记者联系到了网友“小马”。他告诉记者,以前也没有注意过分币难找这一现象,毕竟平时也没用

过。当看到孩子的作业是认识人民币时,才意识到这一问题的“严重性”。现在市面上很少有硬分币出现,但硬分币毕竟是人民币,为什么流通的会那么少呢?

记者询问了多位市民,他们也表示好多年都没有用过硬分币了。也有一位市民说,以前收藏过几个硬分币,现在也不知道放在哪了。

在市区辽河路一家大型超市,记者看到,许多商品标签上的价格基本都定在角,精确到分的基本都是散装零称的蔬菜和点心等商品。

记者在收银台询问是否有分币可找时,收银员先是感觉有点错愕,然后笑笑说,遇到有的商品精确到分时,在收银

处一般会按照四舍五入的办法收取,更多的时候是商场抹零让利顾客了,不会要求顾客给分币的。

在市区长江路东段的一家银行网点,记者表示想兑换几个分币时,大堂经理表示,由于银行收上来的分币较少,因此也没有分币可以兑换。他告诉记者,分币虽然在逐渐淡出人们的视野,但在零售业,大部分商家的商品定价仍然会精确到分,只不过由于找零时分币少,在收款结算时会想方设法利用刷卡、抹零等方法尽量减少分币的使用。

那么,市场上流通的硬分币为何会很少呢?1月17日下午,记者咨询了中国人民银行漯河分行货币管理科。一位工作人员告诉记者,纸分币已于2007年4月1日起停止流通,而硬分币并未停止流通。随着经济的发展,硬分币的使用范围在缩小是实际情况,但硬分币的存在也保证了货币体系的完整性。现代货币单位就包括了元、角、分,尽管硬分币使用少,但它的存在是有价值的,主要目的其实是为了适应银行利息结算、股票账户分红等,许多货币单位仍然精确到分。而人们日常生活中使用时找零比较麻烦,所以结账时四舍五入或者抹零的情况多些,所以使用会越来越来少,再加上人们不注意保存,就会出现见不到硬分币的情况。

痴迷手机直播答题 一天定七八个闹钟

□本报记者 王培 陈金旭

原帖

1月18日,网友“空白格”在朋友圈发消息称:“最近迷上直播答题了,一天参加好几场,光闹钟都定了七八个。”

跟帖

网友“轻舞飞扬”:我也是!每天整点就开始蹲守。当场答题,错了就淘汰,全对有奖金,太刺激了!

网友“神小白”:为了答题,我在网上练习,“刷”了不少题库,但很多场比赛还是没答几道题就被淘汰了,郁闷。

采访

1月18日,记者联系到了网友“空白格”。他告诉记者,最近手机APP直播答题很流行,答对所有题目的人就可以瓜分数十万元至数百万元不等的奖金,他的很多朋友都在玩,在朋友的影响下,他现在也十分痴迷,为此下载了芝士超人、冲顶大会、百万英雄等几个答题APP。为了能准时参加每场直播答题,他还定了七八个闹钟来提醒自己。

据了解,这是一种类似于电视中的益智答题类节目的游戏,主持人现场提出问题,参与者在在线回答。直播



答题参与方式也很简单,网友只要下载APP,登录之后在固定时间进入直播间,即可参与答题,答对全部题目,就能获得奖金,吸引了众多网友的参与。

“一开始是因为听说有巨额奖金,后来发现没那么容易,题目难了很容易答错,题目简单了答对的人多,每个人分不了多少钱。”网友“空白格”说,“吸引我的是参与模式,主持人在线提出问题,很多参与者同时答题,互动性很强,还能考验自己平时的知识积累,同时增长见识。答题过程十分紧张有趣,有时候我还和几个朋友一起参加,就像抢红包一样,图个乐呵。”

路边买床上用品 不仅掉色还缩水

□本报记者 吴艳敏

原帖

近日,网友“厚德载物”在微信朋友圈发消息称:“前天在市区嵩山路看到,有人在卖床上用品,问过价格以后,感觉挺便宜,就跟摊主搞价,最后花500块钱买了三套。回家洗了洗,既掉色又缩水,质量真差劲。”

跟帖

网友“心如止水”:前两天我也见了,说是某品牌的尾货,我没敢买。

网友“人生拼搏”:床上用品还得到专卖店或者商场里购买,在路边摊买了以后,质量不好都不知道去哪换。

采访

昨日,记者联系到了网友“厚德载物”。他告诉记者:“前几天我去市中心办完事,坐公交车到市林园局站牌下车

时,看到一个男的在路边卖床上用品。想到爱人前两天说要买床上用品,就问了他,老板说他卖的是品牌商品的尾货,商场里一套卖800多块钱,他只买200多元。”

“最后,我花500块钱买了三套。回家后,爱人拿出一套放水里洗,发现掉色特别严重,还出现了缩水状况,感觉质量特别不好。”网友“厚德载物”说。

随后,记者走访市区黄河路等一些路段,发现确实有人在路边卖这些床上用品,这些摊贩就是把东西摆在公交站牌附近的人行道上。在黄河路市人民会堂附近,记者见到一个卖床上用品的摊贩。记者拿起一套,发现外包装上贴着罗莱家纺的标签,但外包装上却印着其他品牌家纺的名字,并不一致。

根据这个情况,记者采访了市消费者协会。一名负责人表示,路边摊最不靠谱,他们

一般都是利用人们贪图便宜的心理来做买卖,卖的大多是伪劣产品。“在购买床上用品等物品时,一定要到有营业执照、发票和联系电话的门店购买,避免出现无法维权。”该负责人表示。



沙澧河手机客户端



漯河晚报微信公众号

女儿生日蛋糕 与邻居共分享

□本报记者 张玲玲

原帖

1月17日,网友“行同陌路”在朋友圈发消息称:“女儿今天过生日,因为有邻居参与,格外开心。也感谢一块蛋糕,让我们邻里更亲近了。”

采访

昨日,看到消息后,记者联系到了网友“行同陌路”了解情况。据她介绍,她家住市区黄河路香堤左岸小区,1月17日是她女儿5岁的生日。“我特意从蛋糕店里买了个蛋糕,女儿放学回家后,一家人给她过生日。”网友“行同陌路”说,“切完蛋糕后,女儿说幼儿园老师教他们要懂得与别人一起分享快乐,所以她想给楼上的弟弟送过去一块蛋

糕,分享自己的快乐。”

“送蛋糕时,女儿又热情地邀请邻居来我们家玩。到我们家后,女儿跟小男孩玩玩具,我和老公则跟邻居聊起了天。”网友“行同陌路”说,直到晚上8点多,邻居要离开时,孩子们才依依不舍地告别。

对这次邻里相聚,网友“行同陌路”感触颇多。“我们在这儿住两年了,楼上邻居是秋天搬过来的,我们见面时虽然也打招呼,但从来没有过深入交往,对彼此一点也不了解。如果不是孩子们主动交流,这种状况估计还会持续下去。”网友“行同陌路”说,“这次聊天拉近了我们的距离,我跟邻居互相留下了联系方式,并添加了微信好友,真的很开心。”